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Előszó 
Fortis Fortuna adiuvat – Akinek van, annak még adnak

A címben szereplő két idézet egyértelműen állítja: a szerencse az erőseket támogatja. Ez 
az egyik alaptétele a hálózatelméletnek is. 

Jó helyzetben vannak az erő szempontjából a kötet szerzői. Egyértelműen látszik, 
hogy biztos tapasztalatokra építve mozognak az oktatás és a hálózatos szerveződés te-
rületén, különös tekintettel is a dél-dunántúli régióra. 

Éppen a szakmai megalapozottság és a hálózati megközelítés újszerűsége miatt tart-
hat nagy érdeklődésre igényt a tanulmánygyűjtemény, amely sokszínűségével mindenki 
számára tartalmaz izgalmas oldalakat. Az informatikai-oktatási kapcsolatrendszerek-
től kezdve egészen a tehetséggondozás szerveződési szintjeiig olvashatunk érdekfeszítő, 
elemző írásokat arról, hogyan alakulnak ki azok az erős központok, amelyek később 
meghatározzák nagyobb csoportok cselekvési mintázatait, vagy éppen tehetségeket ter-
melnek ki magukból.

A kötet azon túlmenően, hogy pontosan összefoglalja a hálózatkutatás területén az 
elmúlt időben elért eredményeket, felvázolja a kapcsolati rendszerek társadalmi jelen-
tőségét, azonosítja a személyes kapcsolatok és a tehetség kibontakozásának összefüg-
géseit, rámutat arra is, hogy konkrétan mit jelent mindez Magyarország egy régiójában, 
illetve a régióban meghatározó szerepet jelentő Kaposvári Egyetem vonatkozásában. 
Az itt, történeti vonatkozásaiban is bemutatott gondolkodási mód az, amely a jövőben 
meghatározhatja a pedagógiai karok stratégiáját, világossá téve, hogy csak az összefüg-
gések szövedékében gondolkodva lehet életképesnek maradni. 

Márpedig az összefüggések szövedéke egyre markánsabb hatással van az életünkre. 
A világot átszövő jelenidejű kommunikáció olyan valóságot teremt, amelyben szinte 
korlátozás nélkül érvényesül a címben szereplő elv: „akinek van, annak még adnak”. 
Ennek azonban veszélyei is vannak. Hirtelen túl erőssé válik a koncentráció. Az egyedi, 
a színes, a más eltűnik a hatalmas, egy irányba spontán módon szerveződő rendszerben. 
A hálózatokban való gondolkodás célja ehhez képest meg kell, hogy változzon: nem 
egysíkú tőkekoncentráció, profitmaximalizálás a cél, hanem az ember, minden egyes 
ember jobb élete. Ezen új paradigma szerint azért gondolkodunk hálózatokban, mert 
minden ember öncél, önmagában álló végtelen érték. A hálózat célja pedig az, hogy 
mindenkinek jusson a javakból, hogy az egyén által megtestesített érték minél teljeseb-
ben lehessen jelen a világban.

Nem a gondolattalan halmozáshoz, birtokláshoz, hanem a szabad léthez kell az iga-
zi erő, a közösségi – hálózatos erő. Ennek a megvalósítására kell, hogy szolgáljanak a 
tudatossá tett hálózatok.

Erre kell tanítani magunkat és a gyermekeinket is, hogy fenntartható legyen a jö-
vőnk. Ezen az úton indult ez a kötet is. Biztos vagyok benne, hogy ezt az erőt a szeren-
cse is támogatni fogja.

Birher Nándor


